

新时代 新征程 新伟业

淮阳区政协：协商议事谋共识 凝心聚力促发展

本报讯（记者 侯俊豫 通讯员 薛锋）“在区政协‘有事好商量’协商议事室委员的协商助推下，塑料制品行业协会充分发挥作用，从企业立项难、融资难、技术改造难等问题入手，加大协商议事力度，帮助企业获得政策支持，解决制约企业发展的瓶颈问题。全区现有塑料制品生产企业100多家，形成了塑料制品产业集群，优势主导产业更加凸显。”近日，淮阳区政协委员、区塑料制品行业协会常务副会长陈从利兴奋地对记者说。

搭建“有事好商量”协商议事平台，是淮阳区政协结合工作实际，让政协委员下沉履职、服务基层工作，充分发挥职能优势和专门协商机构作用，有效汇聚各方智慧力量，深度协商议政、广泛凝聚共识，凝心聚力助推淮阳区经济社会高质量发展的有益探索和实践。

近年来，淮阳区政协充分把握协商重点，搭建多元平台，着力推动“有事好商量”基层协商民主建设、政协协商与基层协商的有效衔接工作，推动政协工作走深走实。组建队伍阵地，“零距离”服务群众。淮阳区政协采取试点先行、全面铺开的工作举措，强力推进“有事好商量”协商议事室建设工作。按照有场所阵地、有办公设备、有规章制度、有活动内容、有人员队伍“五有”标准，在淮阳区平安建设促进中心、区信访接待大厅、赤子读书园等地，高标准建设协商议事室15个。坚持以点带面、全面铺开，21个乡镇（街道）协商议事室正在有序建设中。

“家”已建成，谁来“当家”？在组建协商议事室委员队伍时，淮阳区政协采取政协委员自愿报名、行业部门推选、组织把关定选等方式，选聘出“有事好商量”协商议事室委员227名，并对选聘人员强化政治理论、法律法规、政协章程、业务知识等方面教育培训，全力打造一支“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的协商议事队伍。协商议事室委员每周进村（社区）、企业1次，参与基层治理，收集群众意见和建议，每季度参加1次协商议事活动，推动委员“融入式”履职。截至目前，淮阳区政协已开展各类教育培训活动8场次，切实提高了政协委员建言献策的“含金量”、精准度。（下转第二版）

项城市永丰镇：“闫庄养老模式”火出圈

□记者 张志新

近年来，随着我国老龄化程度不断加深，加之青壮劳动力大量外出务工，农村老年人的养老问题成为新时代基层治理的一道难题。为破解这一难题，自“五星”支部创建工作开展以来，项城市永丰镇闫庄行政村以创建“文明幸福星”为切入点，通过将旧小学升级改造

为养老院、委托专业养老服务机构运营管理、把养老问题与紧密型医共体建设相结合的方式，打造了“闫庄养老模式”，实现了经济效益和社会效益“双丰收”，成为不少村庄争相学习的样板，得到了社会各界的一致好评。

近日，记者走进永丰镇闫庄幸福院，探寻闫庄行政村破解农村养老难题背后的秘诀。

盘活闲置资源 旧小学变身养老院
永丰镇闫庄行政村距离镇中心仅800米左右，辖3个自然村，8个村民组，现有耕地2016亩，人口791户3022人，其中60岁以上约400人。为切实解决村里老人的养老问题，2022年10月，在永丰镇党委、镇政府的大力支持下，闫庄行政村“两委”班子成员通过充分调研、实地考察、听取各方意见，决定把村内的一

市政协召开五届五次主席(扩大)会议

本报讯（记者 苑美丽）11月14日上午，市政协召开五届五次主席（扩大）会议。市政协主席牛越丽主持会议并讲话。市政协副主席闫淑娟、李宁、李应权、任哲、岳新坦、程若光及秘书长程维峰，党组成员王毅参加会议。

会议认真学习了习近平总书记最新重要讲话精神，传达学习了“扛稳粮食安全责任”十三省（区）政协协商座谈会第一次会议和省政协十三届四次常委会会议精神，

听取了市政协五届四次常委会会议筹备情况汇报，审议通过了有关事项。

牛越丽强调，要深刻领会会议精神，把学习贯彻省政协会议精神同贯彻落实市委农业强市建设推进会议精神紧密结合起来，深刻领会“扛稳粮食安全责任”对周口农业强市建设的重要意义，引导广大政协委员把思想和行动统一到市委决策部署上来，把力量汇聚到推动高质量发展上来。要聚焦市委提出的

积极拓展联动机制 共筑校园安全防线

本报讯（记者 王晨）11月14日，市委副书记、政法委书记柳波带领相关部门负责人，到川汇区、商水县实地调研校园安全工作开展情况。

柳波一行先后到周口市六一路小学、周口市第四初级中学、商水县希望初级中学等学校，详细了解校园周边环境整治、法治宣传进校园等工作开展情况。柳波还到部分学校的总监控室，现场查看监控数据，并对学校存在的安全隐患问题进行具体指导，提出明确要求。

在随后召开的校园安全座谈会上，柳波指出，学生安全关乎千家万户，校园安全责任重于泰山。相关部门和学校要充分认清当前形势的严峻性、复杂性，进一步扛起政治责任，强化底线思维，细做做实做好校园安全工作，确保校园及周边环境平安有序。柳波要求，要创新宣传形式，丰富宣传载体，高质量开展法治宣传进校园活动。要着重围绕未成年人保护、交通安全、禁毒等主题，采取播放警示教育片、举办法治宣讲活动等形式，开展多种线上线下宣传活动。要加强农村偏远地区学校的普法宣传教育，着力提升教师、学生及家长的法治意识，帮助未成年人树立正确的的人生观和价值观，提升自我防范意识，抵制违法犯罪行为。要拓展联动机制，强化责任落实，积极建立风险预警、信息通报、帮扶引导、追责问责工作机制，切实提升校园安全各类风险的排查、管控、处置能力，为维护校园和谐稳定提供坚实保障。

新兴产业换道领跑 特色优势集聚再造

社长总编看项目

总策划：顾玉杰 王健

太康银鑫棉业：匠人匠心 “智造”精品

□记者 王伟宏 王古城 张洪涛 郭娟

“其实不用进车间，我就能通过手机知道当前的停机台数、落纱台数、以及纱线的总断头率和平均断头率……”近日，太康县银鑫棉业有限责任公司（以下简称太康银鑫棉业）副总经理张东森带领记者一行参观生产车间时，向大家介绍该公司的远程实时监测系统。



图为太康银鑫棉业智能化生产车间。记者 刘俊涛 摄

自使用远程实时监测系统后，该公司3万多平方米的车间内，虽然有200多台纺纱设备不停运转，但现场却很少见到工人的身影。

织布企业35家、服装加工企业21家，投产及在建纺织规模达到176万锭。

“从棉到纱，需要12道工序。在智能化生产车间里，工人只需操作设备面板就能实现从棉到纱的全流程生产。”张东森对记者说。（下转第二版）

凌晨救女童 献爱环卫工 周口籍夫妇凡人善举感动网友

□记者 王古城 文/图

连日来，在浙江省嘉兴市海盐县经营早餐铺的周口籍夫妇郭庆顺、杨晓娟凌晨救女童，用5000元奖金为当地环卫工人免费送包子的凡人善举持续升温，引起全国网友广泛关注。他们的感人事迹阻挡了初冬的丝丝寒意，为全国网友增添了一丝温暖，滋润了人们的心田。

铺里赶制早餐，突然看到一名只穿着“尿不湿”的女童边走边哭从门前经过，他们赶紧放下手中工作，将冻得浑身发抖的女童抱回店里，并为其披上厚衣服。由于女童年龄太小，又受到惊吓，郭庆顺、杨晓娟夫妇无法从其口中获得任何有效信息，遂向公安机关报警。最终，在当地派出所民警的帮助下，女童顺利回到了父母的怀抱。